

44

Среда

6

мая 1942 г.

№ 53 (1820)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

**Колхозники и колхозницы! Развертывайте социалистическое соревнование за сжатые сроки и высокое качество сева!**

## Вести сев по-фронтальному

Выполняя указания товарища Сталина—дать стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов—абсолютное большинство колхозов района значительно организованнее, чем в прошлые годы, вступили в проведение весеннего сева и успешнее ведут сельскохозяйственные работы. Так, например, колхозы Березниковского сельсовета (председатель т. Мишин) на 3 мая посеяли 27 проц. плана ранних зерновых и бобовых культур. Колхозы Шариповского сельсовета посеяли 23 проц., Б.-Аратского—20 проц., Осинского—18,6 процента.

Неподохо в колхозах этих сельсоветов взялись за работу товарищи, посланные райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета в порядке помощи.

Однако, есть еще руководители колхозов и сельсоветов, которые до сих пор находятся во власти «сырых» настроений. Как, например, в сельхозартелях Ветожкинского сельсовета (председатель тов. Горшков) засеяли буквально несколько гектаров. В Сурковском сельсовете (председатель Шмелев), Соболевском (Карабанов) до сих пор продолжают разговаривать о сырости.

Пора покончить с разговорами о сырости и решительно нагнать упущенное в проведении сева. Товарищи, посланные в помощь этим сельсоветам и колхозам райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета должны решительно вести борьбу с этими «гнилыми» настроениями.

В отдельных колхозах не используют всех возможностей, что значительно задерживает успешный ход сева. Например, в колхозе «Пятилетка в 4 года», Осинского сельсовета, выезжают в поле в 6—7 часов утра, вместо 3 часов, в результате не выполняют нормы.

Плохо вступают в весенние полевые работы тракторы. Кое где ссылаются на «сырость», а пред-

седатели колхозов не требуют работы тракторов, не ведут борьбы с этими «сырыми» настроениями.

Однако есть и другая причина медленного ввода в работу тракторов. Это так называемые «мелкие неполадки», например, в колхозе им. К. Маркса, «Активист», им. Второй пятилетки и «Пятилетка в 4 года» тракторы не работают из-за «мелких неполадок», но решительных мер к устранению их руководство МТС не принимает.

В сельхозартели «Парижская Коммуна» тракторы не работают полностью вторую смену. Это не государственное отношение к использованию машин, где оно продолжает иметь место, должно быть немедленно ликвидировано. Тракторы надо использовать не менее 20 часов в сутки.

Затяжная весна этого года требует, чтобы с максимальной нагрузкой были использованы все живое тягло и тракторы на весенне-полевых работах.

Пора покончить разговоры о «сырости» и по-настоящему включить в проведение сева всю тягловую живую и механизированную силу. Немедленно ликвидировать в колхозах практику выезда в поле в 6—7 часов. Работу следует вести в каждом колхозе от темна до темна. Это поможет ускорить проведение сева.

Нынешняя весна—весна военная. По-военному, по-фронтальному надо и работать на полях. Каждый руководитель колхоза, колхозник и колхозница, каждый тракторист должен стремиться не упустить сроки сева. Упустишь время—проиграешь, вовремя сделаешь—выиграешь. Вот почему борьба за сжатые сроки сева есть борьба за урожай. А получить высокий урожай—это значит дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов, что поможет быстрее разгромить немецко-фашистских мерзавцев.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о **развертывании весенне-полевых работ в колхозах области**. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Ваделского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организованно вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вацком районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1 мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Ваделком районе вспахано лошаадьми 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвоцевской, Пильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выезда колхозников на работу, не установлено контроля за продолжительностью обеденных пер-

ывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебакевой, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкормка и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском, Красно-Ваковском, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Ди-

ректорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы—лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

## Бригадир Рубцова

К руководству бригадой Анастасия Федоровна Рубцова пришла недавно, но с первых же дней работы она по-хозяйски стала заботиться о том, чтобы в текущем году при любых условиях получить высокий урожай.

Хорошо подготовившись к полевым работам эта бригада организовано вступила в весенний сев.

Тов. Рубцова предусматривает буквально все мелочи и добилась такого положения, что все работающие на севе выполняют дневные задания не менее как на 110 процентов. Рабочий день начинается в 3 часа утра.

Правильная организация труда, большой патриотический подъем колхозников обеспечили этой бригаде на 4 мая выполнение плана посева ранних зерновых культур свыше 50 процентов.

В. Парамонов.  
Колхоз им. Крупской.

## Патриотический подъем кубанских колхозников находит горячий отклик среди колхозников и колхозниц района

### Не оставим в беде своих братьев и сестер

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края было встречено с большим одобрением в колхозе «Ударный», Березняковского сельсовета.

Колхозник Сорокин М. П., выступая на собрании заявил: «Каждый из нас знает какие мучения и страдания пережили наши сестры и братья в оккупированных районах. Можем ли

мы оставить их в беде. Я вложу предложение засеять сверх плана 3 гектара пшеницы в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации».

Это предложение было единодушно одобрено и вынесено решение засеять сверх плана 3 гектара пшеницы.

П. Самсонова.

### Единодушное решение

В колхозе «Север» горячо одобрили почин краснодарцев о посеве сверх плана в фонд помощи пострадавшим от немецкой оккупации.

В единодушно принятой резолюции колхозники обязались засеять сверх плана 3 гектара проса.

Дерябин.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова.

Фотохроника ТАСС.

# Своевременно проведенный весенний сев — основа высокого урожая

## О нарушениях агротехуказаний во время хода весеннего сева по колхозам Тархановского и Гагинского сельсоветов

Постановление Гагинского исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 2 мая 1942 года

Заслушав сообщение главного агронома райзо тов. Евстигнеева о нарушениях агротехуказаний во время хода весеннего сева по колхозам Тархановского и Гагинского сельсоветов исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают: проверкой хода весеннего сева установлено, что колхозами Тархановского и Гагинского сельсоветов «Кооператор», им. Свердлова, им. М. Горького, им. Кагановича, «Спартак» допускаются грубые нарушения отдельных агротехуказаний: мелкая вспашка (5—6 сантиметровой глубиной), допускается большое количество огрехов, как при весновспашке и бороновании, плохая заделка семян, до 20 проц. семена остаются не заделанными. Посев производится неперотравленными семенами, несмотря на то, что в колхозах имеются полностью в наличии химикаты. Допускается фигурная вспашка, плохая заделка навоза во время вспашки. Имеющиеся сеялки полностью на севе не используются. Отдельные виды работ как вспашка, боронование производятся скопом по 5—6 плугов в один заезд, вследствие чего индивидуальный учет работы производить совершенно невозможно, кроме этого резко снижается производительность труда, вместо нормы 1,4 на пахоте выработывают 0,8 гектара и т.д.

Исходя из этого исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) **постановляют:**

1. Запретить фигурную вспашку по колхозам района, как вредную, направленную на огромное количество огрехов и разбездных борозд.

2. Ввиду того, что пожнивные остатки и остатки соломы

мешают успешному ходу работ, предложить председателям колхозов организовать сжигание их, с последующей обработкой.

3. Предложить председателям колхозов использовать все наличные рядосеялки, и ручной сев допускать в исключительных случаях, когда наличие сеялок в колхозе и МТС не обеспечивают проведение сева в установленные правительством сроки и на тех участках, где применять сеялки по каким-либо причинам невозможно.

4. Запретить колхозам производить обработку почвы скопом, целыми бригадами по 5—6 плугов в один заезд, одновременно рекомендовать вспашку и боронование производить небольшими заездами в 2—3 гектара по 1—2 плуга в один заезд.

5. Предложить председателям колхозов не допускать мелкую вспашку менее 12—14 сантиметров и тщательно заправлять органические вещества, правильно заделывать семена, в зависимости от разновидности почвы.

6. Запретить колхозам производить посев пшеницы и овса неперотравленными семенами, при условии имеющихся в наличии химикатов.

7. Возложить контроль за проведением настоящего постановления по зонам МТС — на старших агрономов МТС, и в целом по району — на главного агронома райзо тов. Евстигнеева.

8. Обязать председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций лично осуществлять контроль за выполнением этого решения. Предложить, лиц допускающих нарушения агротехуказаний, привлекать к ответственности.

Председатель исполкома райсовета  
**М. СОЛОВЬЕВ.**

Секретарь райкома ВКП(б)  
**И. ЧЕРНОГУБОВ.**

## Организована доска показателей

С первого дня весеннего сева в колхозе им. 18 партсъезда организована доска показателей. Кроме того, здесь есть бригадное переходящее красное знамя и налажен регулярный выпуск стенных газет. Все это служит большим стимулом в борьбе за выполнение и перевыполнение дневных заданий.

За лучшую организацию труда и хорошие показатели в ра-

боте переходящее красное знамя присуждено первой бригаде, бригадир тов. Голованов.

День 1 Мая б.-аратские колхозники ознаменовали значительным перевыполнением норм выработки. Все четыре бригады дневные задания выполнили на 160—170 процентов.

**Н. Голицын.**

## Вспахал 2 гектара

Зная, что лучшим первомайским подарком фронту будет самоотверженная работа каждого на своем посту, колхозники сельхозартели «Ленинец» Шабалин

И. Н., работая на пахоте нормы выполнил на 140 проц., вспахав 2 гектара.

**Г. Н.**

## Все силы на весенний сев

Аккуратно, минут за 20 до выезда в поле, колхозники сельхозартели «Правда» приходят к конным дворам. В 3 часа утра уже все уезжают.

И недаром в этом колхозе в среднем каждый пахарь вспахивает ежедневно по 1,58 га. А если взять в отдельности некоторых колхозников, как пахари первой бригады Илюхин Н. Ф., Гаврилин П. Я., Фомин Н. Г. они вспахивают до 1,70 га.

Пахари-женщины третьей бригады Брючкова Е. М. и Данилова Л. М. вспахивают по 1,60—1,65 га.

В колхозе устроено общественное питание, которое дает возможность колхозникам выполнять и перевыполнять нормы и вместе с этим ускоряет проведение весеннего сева.

**И. Земсков.**

## Сводка

О ходе выполнения весеннего сева на 4 мая 1942 года

Наименование сельсоветов	% выпол- нения	Занимаем место
Березниковский	27,14	1
Б.-Аратский	20,03	3
Ветюшкинский	4,56	14
Гагинский	13,33	8
Моисеевский	19,3	5
П.-Осановский	19,64	4
Покровский	16,12	7
Соболевский	11,7	10
Сурковский	13,05	9
Ослиновский	18,9	6
Тархановский	10,55	12
Чапарский	9,13	13
Шараповский	23,4	2
Юрьевский	11,5	11
Итого	15,88	

Из публикуемой сегодня сводки видно, что колхозы Березниковского и Шараповского сельсоветов по-настоящему включились в проведение весеннего сева, они борются за своевременное проведение посевных работ, помня о том, что своевременно проведенный весенний сев — основа высокого урожая.

Но совершенно иное положение в Ветюшкинском сельсовете. Председатель совета тов. Горшков до сих пор, не перестроил свою работу по руководству весенним севом, так как только самотеком и неорганизованностью можно объяснить тот факт, что сельхозартели этого совета выполнили план сева на 4,56 проц.

Нет должной борьбы за сжатые сроки сева в Чапарском и Тархановском сельсоветах, посеявших всего 9—10 проц. к плану ранних яровых культур.

Пора покончить с самотеком и неорганизованностью, надо большеинициативно бороться за своевременное проведение весеннего сева.

**П. Горбунов,**  
зав. райзо.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТ'ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

## Усилить противопожарную охрану на селе

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность.

В период военного времени перед колхозным крестьянством стоит большая и важная задача — всеми силами укреплять советский тыл.

Сейчас, с наступлением весенне-летнего периода, когда часто бывают случаи горимости, необходимо уделить особо серьезное внимание вопросу укрепления противопожарной охраны на селе. Правления колхозов обязаны усилить сторожевую и пожарную охрану в колхозном хозяйстве.

Необходимо помнить, что пожары наносят большой ущерб государству. Но этого, видимо, не хотят понять руководители колхозов Чапарского, Б.-Аратского, Соболевского, Покровского сельсоветов. Здесь противопожарная охрана поставлена крайне плохо. В зимний период в этих кол-

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, вятковками, пистолетами и патронами, и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и несомчаемый поток извещений об убитых это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

Сейчас руководители колхозов и сельских советов должны в каждом селе организовать пожарные дружины, смелее выдвигая к руководству женщин. Весь имеющийся инвентарь и оборудование привести в надлежащий вид, чтобы в любую минуту был в полной готовности. В пожарных сараях установить круглосуточное дежурство. Произвести ремонт подъездов к существующим водоемам.

Выполняя эти мероприятия, мы добьемся снижения горимости, а тем самым будет меньший ущерб государству.

**И. Юдин,**  
райинспектор по противопожарной охране.

Вр. и. о. отв. редактора  
**В. Л. ПОЯРКОВА.**